
 

 

 

 

 

 

 

藤枝市教育委員会           
 

 

 

 

 

 

 

令和２年１１月定例会会議録 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

藤枝市教育委員会 令和２年１１月定例会会議録 

 

１ 開 催 日  令和２年１１月１２日 

 

 

２ 場 所          藤枝市役所西館３階特別会議室 

 

 

３ 会議に附した事項  （別紙のとおり） 

 

 

４ 出 席 委 員 

 

教 育 長          中 村 禎 

 

教育長職務代理者  浅 井 好 美   委 員          山 田 美 穂 子 

 

委 員          牧 田 伸 明   委 員          野 中 進 

 

 

５ 欠 席 委 員 

 

 

６ 出席した事務局職員 

 

教 育 部 長  安 達 剛 正   教 育 政 策 課 長    杉  原  一  行 

 

  学 校 教 育 監  梶 川 佐 知 子   主 席 指 導 主 事  三 須 貞 佳  

 

学 校 給 食 課 長   杉 本 尚 仁   生涯学習課課長   小 川 聡  

 

図 書 課 長  杉 本 守     

 

 

 

総 務 係 長    小 澤 峰 樹   書 記  谷 光 美 和 
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教育委員会 令和２年１１月定例会 

日 時 令和２年１１月１２日 午前１０時００分 

場 所 藤枝市役所西館 3 階特別会議室 

 

 

１ 開       会  午前１０時００分 

 

 

２ 会議録署名委員氏名  牧田伸明委員、野中進委員 

 

 

３ 日程第１ 諸般の報告 

 

 

教育政策課長 １ 藤枝 Pepper プログラミング発表会を実施します 

       １ 藤枝市ロボットコンテストを開催します 

 

学校給食課長 １ 「だしで味わう和食の日」を実施します 

 

図書課長   １ ～長編で読書納め、読書始め~ 

        「年末年始巣ごもりキャンペーン」を実施します  

 

 

４ 開       会  午前１１時３０分 
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教育委員会 令和２年１１月定例会 

 

日 時  令和２年１１月１２日 午前１０時００分 

場 所 藤枝市役所西館 3 階特別会議室 

 

 

 

開  会   午前１０時００分 

 

 

教育長      ただいまから藤枝市教育委員会１１月定例会を開会します。 

それでは会議録署名委員を指名します。会議録署名委員に、牧田伸明委員、野

中進委員を指名します。 

 

日程第１     諸般の報告   

  

 

教育長      これより日程第１に入ります。日程第１、諸般の報告について、教育政策課長

から順にお願いいたします。 

 

教育政策課長   １ 藤枝 Pepperプログラミング発表会を実施します 

         ●本市が参加している「Pepper社会貢献プログラム」において、３月に開催さ

れるソフトバンクグループ（㈱主催の成果発表会全国大会に出場するチームの

中間発表の場として「藤枝市 Pepperプログラミング発表会」を実施する 

       日時：令和２年 12月５日（土）午前９時 30分～正午 

      会場：静岡産業大学駅前キャンパス（BiViキャンパス） 

      内容：各チームによる５分間の発表・プログラムの実演 

     評価者：静岡産業大学情報学部 佐野典秀教授、教育部長、教育政策課長、学

校教育監  （予定） 

出場チームは成果発表会全国大会の予選（動画審査）に参加します。予選を突

破した場合、８チームが出場する全国大会（開催日：令和３年３月 14 日）に

参加します。 

今年度からは、自治体代表チームを選出する必要がなくなったため、順位づけ

は行いません。 

 

年

度 
本市代表チーム 結果 

H29 

小学校部門：青島北小、青島小、葉梨小混成チーム 

中学生部門：大洲中学校３年生 

部活動部門：青島中学校パソコン部 

全国大会出場 

全国大会出場 

全国大会出場 

H30 

小学校部門：岡部小学校６年生 

中学校部門：葉梨中学校３年生 

クラブ・部活動部門：青島中学校パソコン部 

全国大会出場 

全国大会金賞(１位) 

全国大会出場 

R１ 

小学校部門：青島小学校６年生 

中学校部門：葉梨中学校２年生 

フリー部門：青島中学校パソコン部 

全国大会出場 

全国大会出場 

全国大会銀賞（２位） 
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         １ 藤枝市ロボットコンテストを開催します 

         ●ロボットづくり等の体験を通して、科学技術に興味のある子どもを増やし、

創造力・問題解決力を高めることを目的とした「ふじえだロボットアカデミー

事業」の１つとして実施している「ロボコン対策集中講座」では、「全国中学

生ものづくり教育フェアロボットコンテスト静岡県大会」への出場を目標の一

つとしています。今年度は新型コロナウイルスの影響で、全国大会及び県大会

が中止となってしまったため、「藤枝市ロボットコンテスト」を代替大会とし

て開催します 

日時：令和２年 12月 27日（日）午前 10時～午後３時 

      会場：藤枝市生涯学習センター ホール 

      部門：基礎部門、活用部門 

       出場予定：本市中学生 12名（ロボコン対策集中講座受講者） 

              静岡大学附属島田中生徒 約 20名 

 

学校給食課長   １ 「だしで味わう和食の日」を実施します 

         ●「だしで味わう和食の日」は、平成２７年度から実施しており、全国の小中

学校の給食で「だし」が感じられる汁物をいただいて、和食とは何かを考える

日としていきたい。本市でも「学校給食における伝統的な食文化の推進」を食

育の機会と捉え、「だしで味わう和食の日」を実施 

 

・実施日 

１１月２０日（金） 青島北小学校、青島東小学校、葉梨小学校 

１１月２４日（火） 藤枝小学校、西益津小学校、藤枝中央小学校、広幡小学校、 

岡部小学校、朝比奈第一小学校、葉梨西北小学校、稲葉小学校、瀬戸谷小学校、

青島小学校、大洲小学校、藤枝中学校、青島北中学校、葉梨中学校、瀬戸谷中

学校、 

１１月２５日（水） 高洲小学校、高洲南小学校、藤岡小学校、西益津中学校、

広幡中学校、岡部中学校、青島中学校、高洲中学校、大洲中学校 

  

※「だしで味わう和食の日」は１１月２４日ですが、調理の都合上、全校一

斉にできないので１１月２４日前後となるよう実施日を決定 

 

・献立内容   

米飯、アジのこうじ漬け、筑前煮、三つ葉のすまし汁、牛乳 

         ※三つ葉のすまし汁には、だしとして、「かつおだし」及び「干ししいたけ」

を使用します。また、具材には藤枝市産の三つ葉、干ししいたけを使用予定で、

お米も藤枝市産となります。 

 

・取組内容「だしで味わう和食の日」献立実施日に資料を児童・生徒に配布し、

学級担任から、又は校内放送で「だし」や「和食」について児童・生徒に伝え

ます。また、資料には、おいしい「だし」のとり方や和食レシピが掲載されて

いるため、資料を家に持ち帰って、家の人と一緒に作ったり、話をしたりする

ことを呼び掛けます。 

※給食時に栄養教諭が訪問するクラスでは、栄養教諭が話をします。 
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図書課長    １ ～長編で読書納め、読書始め~ 

        「年末年始巣ごもりキャンペーン」を実施します  

         ●年末年始の期間、長編作品やシリーズものをセットにして貸出を行います。

あわせて、貸出期間を長めにとり、年末年始の休暇において読書活動を促進す

る。また、新型コロナウイルス感染拡大防止の対策として、今年度は返却日を

ずらすなどの調整を行い、利用者の分散を図り、年明けの図書館開館後の混雑

を防ぐ。 

 

         貸出期間：令和２年１２月１５日（火）から令和２年１２月２７日（日）まで 

         実施方法：期間中、駅南図書館の展示スペースへセット本を配架します。配架

するタイミングはあえて不定期とし、利用者が集中しないように配慮してなる

べく多くの利用者が手に取れるようにします。 

貸出は１人につき１セットまでとし、通常 10 冊までしている貸出冊数を１セ

ット１冊として取り扱います。 

         セット本の内容：長編作品やシリーズ化している作品を中心に、幅広いジャン

ルの大人向けの書籍からセットを作成します。 

 

教育長      ではこれより質疑に入ります。質疑はありませんか。 

 

野中委員     Pepperプログラミング発表会と、ロボットコンテストについて、見学すること

はできますか。 

 

教育政策課長   希望がありましたら、教育政策課へおっしゃっていただければ、事前に席を用

意させていただき見学ができるようにさせていただきます。 

 

浅井委員     色々な企画をありがとうございます。「だしで味わう和食の日」についてお伺

いします。藤枝市産の三つ葉、干ししいたけ、お米を使った献立ということで

すが、給食のときに放送で流していただけるなら、もう少し細かく、地区名ま

で言っていただけると、その言われた地区の子ども達は喜びますし、その地区

ではそういった物が作られていると知ることができて、学習にも繋げていける

と思いますが、そういったことは可能でしょうか。 

 

学校給食課長   三つ葉、干ししいたけについては、委員がお話のとおりに考えていきたいと思

います。お米につきましては、藤枝市産という指定になっているため、どこの

地区のものか分からないものですから、お米だけは藤枝市産という形で、対応

させていただきます。 

 

教育長      その他質疑はありますか。 

 

浅井委員     「年末年始巣ごもりキャンペーン」についてですが、展示スペース等の関係で

駅南図書館でしかやっていただけないのでしょうか。 

 

図書課長     蔵書の都合上、岡出山図書館と岡部図書館でできるようトライはしてみたので

すが、満足のいく資料が揃わなかったものですから、今回の企画は駅南図書館

のみということで実施させていただく予定です。ただ、貸出期間の延長につき

ましては、全館統一でやらせていただく予定です。 

 

山田委員     プログラミングやロボットコンテストについてですが、昨年度と比べ代替大会
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とか、規模を縮小しての開催となっています。ケーブルテレビに中継をしても

らうなど、大々的な宣伝をして、子どもたちが、あまり縮小ということを感じ

ないようにできたら良いと思いました。一般に開放して見てもらう形は難しい

と思いますので、色々なところで何気なく目にできるような形をとっていただ

けたら、子どもたちも嬉しいかと思いました。また「だしで味わう和食の日」

についてですが、毎年子どもたちがもらってきて、見させていただいていまし

たが、そのままさっと見て流してしまっていたような気がします。給食中放送

で流すという話もありましたが、子ども達が本当にだしの味を分かっているの

か不安に感じている。家庭科の実習とかそういったものとリンクしてというも

のは、学校に任されているかと思いますが、ただの記念日のイベントではなく、

実際に子ども達に届くよう家庭科の授業の中でにぼしなどでだしをとったも

のと、顆粒だしとの食べ比べなどができたら良いのではないかと思いました。

また、図書館にも繋がりますが、時代小説などで食べ物のシーンが出てきます

が、当時は作ったら温めなおすことができないとか、冷たいまま食べているん

だとか、小説の主題ではないところでもだしの歴史や日本食の文化などが読み

取れて重ね合わせて繋げていけば、子ども達にとっても面白いのではないかと

思いました。 

 

教育政策課長   Pepperプログラミング発表会についてですが、ソフトバンク社が主催する大会

に出場するため、毎年藤枝市の代表を決める予選会を小学生部門中学生部門、

フリー部門に分けて実施しておりましたが、今回主催するソフトバンクが、成

果発表会全国大会予選、上位 8チームでの全国大会に変更となりました。今回

の中間発表会は順位を決めるものではないですが、子ども達が現時点で作った

プログラミングの成果を見て、評価をすることでモチベーションをあげていた

だき、全国上位に入れるように仕上げていきたいと思います。子ども達が楽し

くプログラミングを学んでいただければいいなと思います。プレスリリースな

どをして PR もしていく予定です。ロボットコンテストにつきましては、全国

大会と県大会が中止となったため、代替案として、藤枝市ロボットコンテスト

を開催します。こちらについては、順位をつけて、子ども達が競い合うことで

自分達が作り上げてきたロボットの出来具合を楽しんでもらうように、この大

会を企画しましたので、こちらについても PRしていきたいと思います。 

 

学校給食課長   ご意見ありがとうございました。私も顆粒だしとかを普段使用していますが、

委員さんのご意見を踏まえて、何か進められるものがあるか栄養教諭に伝えさ

せていただきます。 

 

図書課長     先ほど申し上げました、年末年始の巣ごもり企画の中で、味覚やだしに関する

ものを取り入れて展示をさせていただきたいと思います。これ以外でも図書課

では他の課の事業になぞらえて、様々な展示をしておるところです。例えば自

殺予防のキャンペーンがあればそれに応じた本を飾るなどしております。視野

を広く持って、図書館としてできることをやっていきたいと思います。 

 

教育長      その他質疑はありませんか。ないようですので、それでは以上で本日の全日程

を終了しましたので、１１月定例会を閉会いたします。 

 

 

 

 

閉  会      午前１１時４５分 


